



校园快讯 人才培养 科学研究 学术交流 社会服务  
华农人物 狮山时评 媒体华农 南湖视点 电子校报

青春

光影

网视

悦读

首页 &gt; 新闻 &gt; 学术交流 &gt; 正文

## 中国林学会森林生态分会学术研讨会暨第八届会员大会在华农召开

2018-11-28 08:14 园艺林学院 高淑铭 我要评论 0 扫描到手持设备 字号：

核心提示：11月24日至26日，中国林学会森林生态分会学术研讨会暨第八届全国会员大会于我校召开。



曹福亮院士做特邀报告（通讯员 魏俊康 摄）

南湖新闻网讯（通讯员 高淑铭）11月24日至26日，中国林学会森林生态分会学术研讨会暨第八届全国会员大会于我校召开。本次大会由中国林学会森林生态分会、中国林业科学研究院森林生态环境与保护研究所、国家林业和草原局森林生态环境重点实验室主办，湖北省林业信息技术研究中心和我校承办，《森林与环境学报》编辑部协办。共有来自29个省（区、市）的300余位代表参加了会议。

11月25日上午，会议开幕式在国际学术交流中心一楼报告厅举行。中国工程院院士、南京林业大学教授曹福亮，国家自然科学基金委生命科学部赵桂玲，中国林科院副院长、中国林学会森林生态分会第七届主任委员刘世荣研究员，中国林学会副秘书长刘合胜，湖北林学会副理事长史玉虎，我校副校长杨少波出席开幕式。开幕式由中国林科院副院长肖文发研究员主持。

杨少波代表学校致辞，他对与会代表表示热烈欢迎。他指出在新时代，生态文明建设的重要性进一步突显，这为生态学科发展带来了新的历史发展机遇，同时生态文明建设面临的新形式和新任务对学科发展提出了更高要求。他希望与会代表聚焦新时代，关注生态学热点科学问题，紧密围绕国家战略需求和区域经济社会绿色发展，广聚智慧，广谋良策，启迪思想，凝聚共识，共促森林生态学快速发展。他说：“华中农大是我国最早开设林学教育的学校之一，培养了一批杰出人才，为华中地区林业科技与产业创新做出了重要贡献。”1952年林学学科全体并入南京林大，我校林学一度中断，办学停

### 今日推荐

- 我校在细菌耐药性研究获新进展
- 【言论】四维度推进“课程思政”
- 我校工学院第十九屆趣味运动会开幕
- 园林学院举办第四届青年教师发展论坛

### 新闻排行

浏览 评论

- 1 跨越百廿路 点亮新甲子
- 2 学校组织收看庆祝改革开放40周年大会直播
- 3 高翅带团访问泰国农业大学和正大集团
- 4 学科建设委员会扩大会议专题研讨“双一流”建
- 5 改革开放与华中农大
- 6 李召虎：仰望星空 脚踏实地 努力做时代新人
- 7 学校与荆州市签订战略合作协议
- 8 我校生猪精准饲养团队阐明早期断奶仔猪抗腹泻
- 9 动物病原微生物团队塞内卡谷病毒研究获新进展
- 10 李召虎到广西扬翔和广州影子科技考察调研

### 推荐图片



【美丽华农】早春校园 节日与课堂



年俗年味贺新春 【美丽华农】2016年第一场雪

### 推荐视频

滞，近年来林学学科得到了较快发展，得益于兄弟院校的大力支持，他代表学校对其表示感谢。

史玉虎代表湖北省林学会讲话，他指出湖北省作为林业大省和生态大省，是林业生态建设最为敏感、最受关注的区域之一，区域生态问题受到科学界高度关注，三峡工程、南水北调中线工程、神农架在生态建设中具有重要理论价值与现实意义。他表示，湖北林学会将组织广大会员单位认真吸纳新技术、新成果，力争在林业生态建设中发挥更大作用。

刘合胜表示，当前生态环境备受关注，森林生态领域的工作者使命光荣，责任重大，科技工作者应该有新作为、新成就、新贡献。他希望新一届分会委员会发扬优良传统，继往开来，当好党和政府联系广大科技工作者的桥梁和纽带，服务生态文明大局。

赵桂玲在讲话中指出，“新时代的森林生态学”这一大会主题充分体现了科技创新的时代目标，希望本次大会凝练前沿领域关键问题，为激发森林发展注入新活力。国家自然科学基金委始终围绕国家战略布局科研资源，将依据战略要求对生物进化学、生物多样性、生态系统等领域进行优先和重点资助。

刘世荣回顾了分会第七届委员会的工作。他在讲话中说到，受社会经济发展需求与全球变暖生态问题影响，森林的保护、恢复、健康维持受到严重挑战，如何将森林生态学的理论方法与生态文明建设紧密结合，是新形势下的新挑战，是时代优先重点和国家重要文明战略实践需求。

曹福亮院士，中科院华南植物园研究员、中国林科院研究员刘世荣和我校晏召贵老师为大会做了特邀报告。本次大会还围绕森林生产力的形成及其调控、森林生态系统对气候变化的响应与适应、人工林生态系统多目标经营的理论与途径、森林生物多样性与森林生态系统服务、退化森林的恢复与重建等议题开展了专题学术交流和研究生论坛。在为期一天的交流中，共进行了47个专题报告和29个研究生报告。

森林生态分会还进行了换届选举，刘世荣研究员再次当选新一届委员会主任委员，我校周志翔教授和王鹏程副教授当选为常务理事。

审核人：王鹏程

#### 相关阅读

关键词：森林生态分会学术研讨会

责任编辑：杨亚楠

[复制网址](#) [打印](#) [收藏](#)

6

分享到：

#### 网友评论

已有 0 人发表了评论

你需要登录后才可以评论，[登录](#) | [注册](#)

[发表评论](#)



2019/1/4

中国林学会森林生态分会学术研讨会暨第八届会员大会在华农召开\_学术交流\_新闻\_南湖新闻网

网站运营：党委宣传部(新闻中心) 大学生新闻中心